

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 15 de Julio de 1890

DE LA MANANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS
OFICINAS FACTOR 7

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑOS
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION
MADRID, FACTOR, NÚM. 7
AÑO XLI. NÚM. 11789

LAS DOCE Y MEDIA

sereno Los nuestros, Todo por ella y Las Hijas del Zebedo, del mtro. Chapi. Chaleru-Margaux, doctora. Música y pianos baratos. P. Martin, Correo 4.

Muerte de las herpes!

Interesa mucho leer el anuncio en 4.ª plana.

EL CHALECO BLANCO

placidísima zarzuela del maestro CHUECA. Números sueltos y partituras. Novedades musicales. ZOZAYA, 34. C. DE SAN JERONIMO, 34.

Cura en tres días.
MONTERA, 33.1. SÍFILIS

EL ARCA DE NOÉ

música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zarzuelas nuevas y música española. Catálogos gratis. ZOZAYA, 34. C. DE SAN JERONIMO, 34.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

Hemos recibido una excelente Memoria acerca de las mejoras que pueden introducirse en el material fijo y móvil de los ferro-carriles.

Es un interesantísimo libro del distinguido ingeniero D. Eduardo Marystani.

De Santander nos envía nuestro corresponsal las siguientes noticias fechadas el 12:

El grave conflicto ocurrido con los abastecedores de carnes, según detalles que suministré en carta de ayer, quedó arreglado satisfactoriamente, merced a la intervención del señor gobernador interino D. José Díaz de la Pedraja y a las avenencias que resultaron de la reunion celebrada por la tarde en la alcaldía con asistencia de los tablajeros.

Las reses para el abastecimiento de aquel artículo de primera necesidad, no fueron degolladas hasta que por la noche tuvieron los matarifes noticia del arreglo.

En virtud de éste quedan en suspenso los órdenes de la autoridad local hasta nueva determinación, no cobrándose las cinco pesetas de aumento impuesto por cada res en los derechos de gancho.

—Ayer tuve el gusto de oír el ensayo del orfeón «Montañas», dirigido por el inteligente profesor D. José Sorua. Dada la constancia de éste y el excelente deseo de los orfeonistas, tengo la seguridad de que han de hacer un papel airoso en el certamen nacional que les tengo anunciado y que se celebrará el día 8 de agosto próximo. En muy poco tiempo el orfeón «Montañas» ha hecho notables progresos.

—Ayer presentó la dimision de alcalde de esta ciudad, D. Mario Martínez Peñalver, fundandola en motivos de salud. Dicho señor fué elevado a aquel puesto por la eleccion popular; pero como hay en la corporacion varios concejales muy significados como conservadores, se cree seguro el nombramiento de real orden, caso de que el Ayuntamiento admita la renuncia, y comienzan a lanzarse nombres de los que, según la opinion, tienen

grandes probabilidades de obtener la vara.

La curiosidad y el interés sobre este asunto van creciendo.—A del R. I.

En express de anoche salió para San Sebastian y Paris la distinguida señora doña Amparo Bruna, con su hijo el joven marqués de Campo.

Ayer a las seis de la tarde una comision de la Juventud federal republicana, visitará al embajador de Francia, con objeto de entregarle un comunicado que dirige al presidente de la Cámara francesa, en conmemoracion de la toma de la Bastilla.

El comité liberal conservador del distrito de la Audiencia, se ha reunido en número tal que llenaba los salones del círculo del partido. Eligió por unanimidad presidente efectivo al señor conde de Revillagigedo, en sustitucion del señor marqués de Aranda, que por sus muchas ocupaciones no ha podido continuar desempeñando el cargo, y vicepresidentes a los Sres. Rubio y Didiollon.

La junta directiva, secundada por todos los individuos del comité, está realizando de algun tiempo a esta parte una enérgica campaña en pró de sus ideales.

Ayer ha firmado S. M. la reina los decretos nombrando a los Sres. Alix y Silveira para formar parte de la comision que ha de entender en la supresion de audiencias de lo criminal.

Dicha comision se reunirá hoy, bajo la presidencia del señor ministro de Gracia y Justicia.

El señor ministro de Gracia y Justicia ampliará en 102 el número de plazas de la judicatura que han de proveerse en aspirantes que han tomado parte en las últimas oposiciones. De esta suerte procede perfectamente de acuerdo con la propuesta del tribunal, que favorece con plaza a los notables de primera.

Ayer mañana han ofrecido sus respetos a S. M., los capitanes generales señores Martínez Campos y Jovellar, el ex ministro de Marina Sr. Rodríguez Arias, los generales Despujol, Daban (D. Luis), Cuenca, Colomo y Ruiz de Alcalá, y el capitán general de Valencia Sr. Rodríguez Arias.

El general Jovellar pasará pronto una temporada en Santa Ageda, y el general Martínez Campos no saldrá este verano de Madrid.

La señora del presidente del Consejo de ministros ha cumplimentado a S. M. la reina y a S. A. la infanta doña Isabel.

El ex ministro D. Manuel Silveira pasará el verano en Avila.

El señor ministro de la Guerra ha puesto ayer a la firma de S. M. los decretos siguientes:

Nombrando segundo cabo de la capitania general de Castilla la Nueva y gobernador militar de Madrid al general de division D. Antonio Molto, y consejero del Supremo de Guerra y Marina al señor D. Agustín Ruiz Alcalá.

Nombrando secretario de la Inspeccion general de carabineros al general de brigada D. José Martinegui, y de la de guardia civil al Sr. D. Máximo Canovas del Castillo.

Confiriendo el mando del regimiento de infantería de Guadalupe al coronel don José Cascon y Sanchez Tozano.

Indicase a los Sres. Cazorro, Marin y Foucea para ministros del tribunal de Cuentas del reino.

Quizá hoy se resuelva por el consejo de Estado en pleno el famoso expediente de las latas de petróleo.

La circular ó manifesto político de los amigos del general Lopez Dominguez será redactado por el Sr. Aguilera (D. Luis Felipe).

Ha sido nombrado tesoro del cabildo de Toledo el canónigo de aquella santa iglesia Catedral, Sr. Sangüesa.

S. M. ha firmado ayer un decreto admitiendo la dimision al señor duque de Bana, representante de España en el Vaticano, y otro concediendo a D. Federico Lavina la gran cruz de Isabel la Católica.

Porque consideramos de interés la real orden del ministerio de Hacienda queayer publica la *Gaceta*, la reproducimos íntegra. Dice así:

«El art. 20 de la ley de presupuestos de 19 de junio último prescribe que al actual sistema se sustituya el de que los Ayuntamientos recauden los recargos que, dentro del limite legal, impongan sobre las cuotas de las contribuciones de inmuebles, cultivo y ganadería, y de la industrial y de comercio, estableciendo asimismo que, si bien deben ser aprobados por la administracion y comprenderse en los repartos y matrículas, se han de realizar con recibos independientes de los que se expidan para hacer efectivas las cuotas del Tesoro correspondientes a dichas contribuciones. Es indudable que el propósito del legislador en este asunto ha sido evitar que, al tener ingreso en el Tesoro los recargos municipales juntamente con las cuotas que a aquél corresponden, se produzcan los errores que con frecuencia se han cometido aplicando al cupo del Estado sumas correspondientes a los participes, dificultando así la entrega a éstos de las cantidades debidas y facilitando a las corporaciones municipales el percibo sin demora del importe de sus recargos.»

No solo es materialmente imposible, por la fecha en que la ley ha sido promulgada, plantear desde luego esta reforma en el primer trimestre del año económico, ni aun en el segundo, por lo adelantado de los trabajos preparatorios de la recaudacion, que estaban realizados con la anticipacion necesaria con arreglo a las disposiciones vigentes, sino aun para los dos últimos trimestres sería más cómodo y sencillo no hacer tampoco variaciones, dejando éstas para el año económico siguiente. Pero deseoso el gobierno de aplicar con la titud posible y con la mayor escrupulosidad los preceptos de la ley, entiendo que lo preferible es ini-

ciar desde el primer instante el planteamiento del nuevo sistema, estableciendo ya para los dos primeros trimestres de 1890-91 reglas que atiendan en lo posible a la satisfaccion de los fines primordiales antes expresados, de la reforma decretada, aunque conservando los recibos talonarios ya extendidos, y cuya inutilizacion y reemplazo no podría intentarse sin gran perturbacion de la contabilidad y sin el trascurso de muchos meses de paralización funesta é ilegal de la recaudacion, y preparando para el segundo semestre la practica completa del sistema nuevo.

Las dificultades que éste podría ofrecer a las corporaciones municipales se disminuirán considerablemente si los recibos especiales para la cuota del Tesoro y para los recargos se ponen al cuidado de unos mismos recaudadores y agentes ejecutivos en los casos en que los ayuntamientos así lo quieran, conservándose con absoluta independencia la contabilidad, el ingreso en cajas y las respectivas responsabilidades con relacion al Estado y a los municipios.

Por estas razones, S. M. el rey (que Dios guarde) y en su nombre la reina regente, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y de conformidad con lo propuesto por esa direccion general y la Intervencion general de la administracion del Estado, se ha servido resolver:

Primero. Que la cobranza de las contribuciones territorial é industrial por los dos primeros trimestres del corriente año económico, se lleve a efecto en la misma forma que hasta aquí, mediante los recibos talonarios que comprenden las cuotas del Tesoro y los recargos municipales juntamente.

Segundo. Que tan luego como los recaudadores verifiquen la cobranza voluntaria en su primer periodo, liquiden con intervencion de los alcaldes respectivos los recargos municipales de los recibos realizados, y antes de ausentarse de la localidad entreguen su importe, con deduccion del premio de cobranza, en la depositaria del ayuntamiento, recogiendo la oportuna carta de pago, cuyo documento, así como el importe del mencionado premio de cobranza, será formalizado por las oficinas de Hacienda de la provincia a cuenta de dichos recargos.

Tercero. Que los agentes ejecutivos verifiquen de igual modo la entrega de los recargos municipales, pero sin deduccion alguna, puesto que no tienen derecho a premio de cobranza, con arreglo al artículo 16 de la ley de 29 de junio último.

Cuarto. Que los recargos correspondientes a las cuotas que se realicen en el segundo periodo de la cobranza voluntaria, y los que procedan de la recaudacion de cuotas anticipadas de la cobranza accidental, ingresen en efectivo en las sucursales del Banco de España y su importe se entregue mensualmente a los ayuntamientos.

Quinto. Que los expresados recargos no pueden ser retenidos por la administracion ni por sus agentes bajo pretexto alguno, a no ser que estén embargados por autoridad competente ó a virtud del

procedimiento administrativo de apremio.

Sexto. Que la recaudacion de los tres trimestres tercero y cuarto y la de los años sucesivos tenga lugar con arreglo al artículo 20 de la citada ley, para lo cual esa direccion general comunicará oportunamente a las oficinas provinciales las necesarias instrucciones para la eliminacion de los recargos por medio de nuevas listas cobratorias, en vista de las cuales hayan de extenderse los recibos de dichos trimestres.

Séptimo. Que oportunamente comuniquen las instrucciones para que la reforma se lleve a efecto en absoluto desde el próximo año económico.

Octavo. Que tanto los recaudadores de la Hacienda como los agentes ejecutivos se puedan encargar del cobro de los recargos municipales por los mismos premios que la Hacienda les reconoce, cuando así convenga a los Ayuntamientos, quedando los referidos funcionarios libres de aceptar ó no esta obligacion, dado el caso de que se les exija fianza para ello.

De real orden lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 14 de julio de 1890.—Cos Gayon.— Señor director general de Contribuciones directas.»

Dice *El Siglo Médico*:
«Un buen medicamento.—Después de ensayos en los hospitales de la Marina de la Habana y Filipinas, donde tantas y tan frecuentes son las afecciones del aparato gastro-intestinal, y especialmente en el último colera en nuestro archipiélago, los preparados de salicilatos de bismuto y cromo del Dr. Vivas Perez, de real orden se ha dispuesto, previo informe de la junta facultativa de Sanidad, que al reglamento vigente de medicinas se adicionen los salicilatos de bismuto y cromo. Nuestra enhorabuena al Sr. Vivas Perez por el triunfo alcanzado con sus salicilatos, que nos consta por repetidas experiencias merecen tan señalada distincion.»

Segun nos escriben, en el pueblo de Cendejas de Enmedio se disponen, para después que terminen las faenas del campo, grandes funciones por el triunfo completo de las pruebas del subma-rino *Peral*, como las hicieron el 29 de agosto último, siendo dicho pueblo el primero que puso a una de sus calles el nombre del ilustre marino, quien honró a aquellos pobres aldeanos dándoles gracias en una cariñosa carta, por ser los primeros en darle esta prueba de carifio.

El día 21 de agosto próximo se torrearán en la plaza de toros de Antequera seis reses de la ganadería de Concha Sierra, estando contratados los espadas Mazantini y el Espartero con sus correspondientes cuadrillas. También se proyecta en aquella ciudad varios festejos dispuestos por aquel Ayuntamiento, con el fin de dar más animacion a la feria real que se celebra en la indicada fecha.

En el pueblo de Topos (Salamanca)

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CADENA ROTA.

POR EDUARDO DELPIT.

redactar un pasaporte, y con su mirada de genarme os miden a lo ancho y a lo largo; quieren que el hombre tenga la estatura de un metro y ochenta centímetros, cuello de caballo, musculatura de gimnasta, y no saben salir de ahí. Yo he causado muchos estragos en las que pertenecian a este grupo.

En cambio hay otras [qué demonio de mujeres] que todo es azul en ellas... todo etéreo... un cielo con nubes y estrellas a la vez, lo cual es incompatible. A estas hay que hablarlas con calor, teniendo siempre en los labios las palabras «mi corazón!» «mi alma!» Así se las hace tropezar, porque están siempre mirando al cielo. No hay más que un inconveniente y es que como uno también tiene que estar mirando al cielo, tropieza lo mismo. Con esta no estaba preparado y adopté por equivocacion distinto sistema de ataque. Avancé como un jabali, con el hocico adelante y las cerdas de punta, y cizaciones, me enviaron a paseo. Soy tres veces torpe, tres veces tonto y estoy enfadado hasta conmigo mismo. Bien fácil me hubiera sido aprender algunos versos de memoria, ya que ella es aficionada a los poetas, como otras a los gimnastas.

Andrónico se sobresaltó de repente, dirigiendo a su interlocutor una mirada, bajo la cual ocultaba su reprimida cólera; pero el comandante no se hallaba en estado de observar aquel brusco cambio de fisonomía, ni la atencion con que su amigo le observaba, y continuó diciendo:

—No tendré más remedio que hacerme poeta y componer también mis *Cantos del corazón* para tomar la revancha.

—Que sirvan el café en mi cuarto—ordenó el señor de Nivron, en tanto que ofreciendo el brazo a Sainte-Avene, cograba casi a la fuerza hacerle levantar de su asiento.

Al fin le siguió sin oponer demasiada resistencia, aun cuando el comandante cediese con lastima, pues aun quedaba una botella de champagne en la mesa.

Andrónico le instaló en un velador sobre el cual humeaba el delicioso moka, convenientemente rodeado de los más exquisitos licores. Sainte-Avene se había hundido en un sillón y se mecía dulcemente, repitiendo siempre la misma antífona.

—Seré poeta y tomaré mi revancha. Ya veis, Andrónico. (Qué diablo! No es necesario ser muy listo para hacer lo mismo que ha hecho el pequeño Bonnel.

—Vamos, querido, no reparas en lo que decís, ni siquiera delante de quien habláis.

—En mis versos no habrá más que fuego, mucho fuego; todos los versos se parecen, como si estuvieran tirados a cordel. Es una simple cuestion de alineamiento. Y con vos entiendo a cual estuviera mandando al ejercicio ó como si recordase un profesion militar a través de los vapores de la embriaguez, comenzó a gritar: ¡Alineacion por la derecha!... ¡alineari!... ¡ffrrrr!

Los orfates retombaban como si en la habitacion se hubiese desazonado una tempestad.

—¡Qué horror! ¡estaj!—dijo Andrónico.

—¡Yo! ¡Pues si no he bebido nada! ¡Precisamente me estoy cansando de usd.

Al decir esto, vació de un solo trago media botella de coñac y levantándose con una brusca tension de los riñones, como el buey que sintiese la picadura de un tabano, agitó sin objeto en el vacío sus crispadas manos y después cual una masa inerte cayó desplomado sobre el sillón.

—Llévadle a la cama, dijo Andrónico al criado a quien llamó con este objeto.

Bastante disgusto y cierta animosidad muy parecida a los celos, causaron a Nivron las confidencias de Sainte-Avene.

Toda su sangre había afluído al cerebro, y recorria como un loco de un extremo a otro la habitacion en que habían servido el café. Aquella revelacion hecha en publico por Sainte-Avene, despertaba en él los más opuestos sentimientos.

Tratábase de Edith, con la cual, en obsequio a la verdad, no le unía ningún género de relaciones, y cuya conducta pasada le privaba del derecho a todo género de consideraciones y respeto; pero también era muy triste pensar que en su situacion se hallaba a merced de cualquier necio a quien le ocurriera darse tono a costa de ella, sin que la pobre mujer tuviese a su lado ninguna persona que la defendiera contra los que abusasen del aislamiento en que la colocaba su divorcio ante la sociedad.

Andrónico no tenía derecho a velar por ella, ni aun de lejos; todo había concluido para siempre entre ambos y en lo sucesivo caminarían como dos extraños por la senda de la vida, cuando antes llevaban el mismo nombre y sus dos existencias habían estado íntimamente unidas.

¡Oh, qué sarcasmo! ¡Ahora Sainte-Avene podía, por una irrision de la suerte, contarle entre dos copas de vino sus absurdos secretos, sus proyectos y sus deseos, sin que le fuese permitido al antiguo esposo abofetearle!

Cuando se hallaba fatigado bajo el peso de tantas y tan amargas reflexiones, le trajeron su correspondencia. Adelantó un sillón colocándose cerca de la chimenea examinó rápidamente los sobres teniendo hallar una carta de Fernanda en la que le advirtiese que pasaría la noche en Niza.

Por fortuna, solo recibió los periódicos y un abultado pliego. La letra del sobre le era desconocida y el sello de la administracion se hallaba medio borrado. Una vez abierto leyó el primer papel que sacó del sobre y contenía únicamente cinco ó seis renglones, trazados con mano algo torpe, que decían así:

«Muy señor mior

Ordinariamente, los deseos de la señorita Edith de Rocheaure son sagrados para mí. Los he respetado en lo que con vos se relaciona, en tanto que he creído que al fin se la haría justicia porque ella jamás quiso aclarar ciertos hechos, que como conocidos con toda exactitud, os hubieran impedido obtener el divorcio. Hoy tengo el derecho de decirlos toda la verdad sin omitir a Edith. Dignaos leer la adjunta carta.»

JUAN BOWEN.

Andrónico se pasó la mano por la frente que

Y volviendo bruscamente la espalda, empezó a pasear los gemelos por el patio. En las primeras butacas de orquesta se cruzaron sus anteojos con los de Jamidoff, que la miraba con profunda atencion. Era siempre el mismo, ancho de espaldas como un Hércules, bien diferente en todo del escualido Andrónico. Parecían un paquetito de nervios junto a una red de músculos, un conde y un príncipe. ¡Eran los antipodas!

—¿Por qué no me presentais a ese ruso?—preguntó Fernanda.

—Porque suponía... que no tenías en ello ningún interés.

—Al contrario... eso me rejuvenecerá. Además me habeis dicho que es amigo vuestro. Id a buscarle.

Andrónico obedeció. Cuando Jamidoff entró en el palco, Fernanda le miró de arriba a abajo como si nunca le hubiese visto, ni aun en medio de aquellas gavillas de espigas cubiertas de zafiro y rubíes. Acobardado ante aquella débil mujer a quien seguramente habría roto en dos peduzos de un capiroteado, pero a la cual creía también haber destruido moralmente en otro tiempo con su involuntaria traicion, el príncipe no sabía que actitud adoptar. Claro está que en presencia del marido, no era de temer ninguna desagradable alusion al pasado; pero como esta primera visita autorizaba para las sucesivas, no se haría esperar mucho tiempo la hora, bien poco alegre, de las esplicaciones.

—Siento muchísimo—dijo—que la enfermedad de la señora de Jamidoff le haya impedido hasta ahora salir a la condesa de Nivron.

Como se ve, suprimía, tratando de su esposa, lo palabra princesa, pero en cambio engalanaba a Fernanda con el título de condesa para demostrar que a sus ojos la segunda era infinitamente superior a la primera. Fernanda agradeció mucho la intencion, aunque afectó el príncipe una forma algo anormal.

—Espero que la enfermedad no será de cuidado.

—Desgraciadamente, señora, es grave, según afirman los médicos. La contrajo algunos días antes de la fiesta de las flores.

—Lo siento muchísimo, porque como en breve partiremos para Monte-Carlo, me verá privada del placer de conocerla.

—Monte-Carlo está muy cerca—dijo el príncipe con un tono lo bastante significativo para que ella le comprendiese, sin que el marido concibiera ninguna sospecha.—y esto—continuó—me hace tener alguna esperanza...

Fernanda le dirigió una de esas perturbadoras miradas que tantas veces habían enloquecido a Andrónico y antes que éste al sentimental Jamidoff.

No le ocurrió al señor Nivron la idea de que Fernanda abreviaría bien pronto el itinerario que había trazado a primera hora de la noche. Fernanda se divirtió mucho durante los primeros días que permaneció en Monte-Carlo. Dejaba a Nivron perfectamente tranquilo ó poco menos, jugando de una manera desordenada y pasando de la ruleta al treinta y cuarenta, sin salir nunca de las salas de juego.

Poco tiempo después se apodró de ella una gran inquietud y sus accesos de mal humor aumentaban cada vez más por cualquier motivo.

Un día, durante el almuerzo, llevó la violencia a una de aquellas escenas hasta tal extremo, que el marido creyó necesario llamarla al orden, obligandola a moderarse. Abandonó la mesa poseída por uno de aquellos accesos de frot tan frecuentes en ella y subió a su habitacion, en donde se encerró, comenzando a pasearse de un extremo a otro, con movimientos y ruidos de fieras enjaulada.

Llamó, por último, a su camarera é hizo que le vistiese de pies a cabeza.

Un cuarto de hora después ocupaba un asiento en el tren de Niza.

—Este Jamidoff—pensaba durante el trayecto—ha podido pasar una semana sin verme! ¡Una interminable semana! ¡Acaso le soy indiferente ó piensa olvidarme por segunda vez!

Cuando llegó a Niza se hizo conducir al paset de los Ingleses, lo recorrió muchas veces en toda su extension y por ninguna parte halló ni aun las huellas del príncipe.

Paseó por delante de su quinta; las persianas estaban cerradas. Un ir y venir de hombres y mujeres, que no hacían más que salir y entrar, le llamó la atencion. ¿Qué significaría todo aquel movimiento? Cuando iba a dar a su cochero la orden de detenerse para averiguarlo, tuvo miedo de ser conocida, se refugió en un comercio, y no atreviéndose a pedir ningún informe, desesperada al ver que eran inútiles sus pesquisas, se dirigió de nuevo a la estacion. El hambre le condujo al restaurant, comió, y esperando la salida del tren, comenzó a pasearse por los muelles de embarque y los andenes.

Había llegado la noche y comunicaba a todos los objetos, bajo la gigantesca galería de cristales y a pesar del brillo de las lúces, apariencias de sombrías masas, entre las que se distinguían vagamente los pesados é inmóviles vagones de la compañía, parecidos a enormes animales que estuvieran allí descansando, bañados de trecho por las lúces rojas ó de color de oro de los faroles de mano que llevaban los mozos de estacion al circular por el andén ó al atravesar las vías.

Distraíase Fernanda con aquel murmullo confuso, parecido al lejano rumor de las olas del mar, entre el que se destacaban los silbidos de las locomotoras, los escapes de vapor, semejantes a una tela que se desgarrara, ó la poderosa respiracion de las máquas, como monstruos que de sus pulmones de hierro lanzasen bocanadas de humo.

Sobre una de las vías observó un gran furgon que interiormente estaba tapizado con flores. Interrogó a un empleado por pura curiosidad acerca del destino de aquel vagon y la causa de que lo tapizasen de aquella manera.

—Este vagon—dijo el empleado—va a servir para el transporte del cadáver de la princesa Jamidoff, la cual ha fallecido. Su esposo lo va a conducir a Rusia, donde será depositado en un panteon de familia. Esperamos el cuerpo de la finada dentro de breves instantes, en el express de Paris.

Pocos instantes después penetraba el tren en la estacion, pero Fernanda le dejó pasar. Quería ver a Jamidoff y lo consiguió al fin. El príncipe asistió con el rostro impenetrable y serio a todas las formalidades. Algunos amigos le re-

currió el sábado un suceso lamentable. Manuel Hernández y a cargo José Hernández se dirigieron a la bodega...

En Jaen se ha suicidado, arrojándose a la vía en el momento de pasar el tren, una señora muy apreciada en aquella población...

Se llama de la Natividad Armago, y deja varios hijos. Escribe El Gaceta en su nombre: «Ayer debió llegar a París el infante D. Antonio...»

HAN FALLECIDO: En Sevilla D. Ignacio Gavin. En Cadix D. José María Acevedo. En Colmenar D. Francisco Rosado...

De un horrible incendio ocurrido en San Sebastián dan cuenta los periódicos de dicha capital. A la una de la madrugada de ayer se inició un fuego en el almacén de drogas...

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Roma, 13. Hoy ha sido derogado el decreto que prohibía la entrada en Italia de toda clase de ganado procedente de Suiza...

El ex-embajador de España Sr. Albarela y los duques de Orleans y Anjou almorzaron ayer con la reina Victoria. Berlín, 13. El mejor Wisemann tuvo ayer un fuerte ataque de asma que en un principio alarmó mucho a los médicos...

París, 14. Cada día se confirma más la tirantez de relaciones entre el emperador de Alemania y el príncipe de Bismarck. Según noticias de Berlín el antiguo canal del imperio, prestando el delicado estado de su salud, ha hecho saber que tiene resuelto retirarse por largo tiempo a Vargin...

París, 14. Ayer se verificó una gran manifestación en Vichy en honor de la bandera

rusa, la cual fue colocada en medio de un grupo de banderas francesas. No ocurrió ningún incidente notable. París, 14. Reina grandísima animación en toda la ciudad. Numerosas bandas de músicas recorren desde muy temprano las principales calles y plazas...

París 14. El periódico La Estafeta publica hoy un artículo ocupándose de la cuestión de Bulgaria. Para la resolución de este asunto asegura La Estafeta que el czar de Rusia y el sultán de Turquía han acordado celebrar en el próximo mes de setiembre una entrevista en Livadia. La Estafeta atribuye mucha importancia a la conferencia de ambos soberanos...

Londres, 14. Se ha calmado por completo la agitación que reinaba entre los empleados de correos. La huelga de carteros ha quedado conjurada y el servicio se hace ya con la regularidad acostumbrada. Roma, 14. Según el periódico La Opinione se han presentado numerosos casos de cólera en Hoidia (Mar Rojo) entre los peregrinos procedentes de las Indias...

París, 14. A consecuencia de estas noticias la dirección de Higiene ha enviado una Memoria a las Potencias que firmaron el convenio de París en 1832 invitándolas a reorganizar un servicio sanitario internacional, sobre todo para los países que como en las Indias existe el cólera endémico. Se cree que todas las potencias contestarán afirmativamente y que muy pronto quedará establecido el servicio sanitario internacional.

París, 14. El Diario Oficial publica esta mañana un decreto disponiendo que con motivo de la fiesta nacional que hoy se celebra en Francia, se anulen los 877 reos que por delitos comunes sufren condenas en las cárceles de Francia y de Argelia. Por otro decreto se conceden varias condecoraciones y otras mercedes a muchos personajes franceses y altos empleados civiles y militares. Londres, 14. Los últimos despachos de Buenos Aires y Montevideo dicen que mejora la situación económica y que se ha calmado mucho la agitación en los centros bursátiles y mercantiles.

París, 14. Numerosas sociedades patrióticas han desfilado esta mañana por la plaza de la Concordia, deteniéndose delante de la estatua de Straburgo. El diputado boulangierista Paulin Merz se obstinó en pronunciar un discurso de tonos violentos pero la policía no le permitió que prosiguiera su peroración, siendo preciso llevarse en calidad de retenido. Es probable que esta misma noche sea puesto en libertad. Salvo este pequeño incidente, no ha ocurrido hasta ahora nada que merezca especial mención.

Londres, 14 (3 t.). Por 100 exterior español, 74-75. Poco después de las diez de la mañana era casi imposible penetrar en los pasillos y salones del Ayuntamiento, obstruido totalmente por el público deseoso de presenciar la sesión en que había de darse cumplimiento al real decreto nombrando alcalde de Madrid al ex-ministro de Ultramar D. Cayetano Sánchez Bustillo. A las 11 y 23 minutos concluyó el acto bajo la presidencia del Sr. Mellado...

acompañado de la misma comisión, y precedido por los músicos. Abandonó el Sr. Mellado profundamente conmovido, casi saltando las lágrimas a los ojos, en medio de una manifestación de aplausos y entusiasmo, en la que no solo tomaron parte la corporación, si que también los representantes de la prensa y gran parte del público. El Sr. Sánchez Bustillo dirigió tan breves como elocuentes palabras a los concejales...

El Sr. Mellado, expresó su profundo reconocimiento por una disposición que tanto le honraba, y el Ayuntamiento acordó constar en el acta el agrado con que había escuchado los elogios tan merecidos del gobierno. Se leyeron después la real orden admitiendo al Sr. Mellado la escusa para continuar al frente de la municipalidad y de su cese en la interinidad, quedando de ambas enterado el Ayuntamiento. Después de la lectura del real decreto nombrando alcalde al Sr. Sánchez Bustillo, se nombró una comisión compuesta de los Sres. Jaqueto, Suarez de Figueroa, conde de Villapaterna y Figueroa Torres...

Verificado así, el Sr. Mellado, en cuyo rostro se adivinaba la emoción más profunda, hizo una sentida despedida a los compañeros, con quienes dijo había compartido tantos trabajos, hecho tantos proyectos y forjado planes cuya labor fecunda aun no puede conocerse. Dijo también que se iba sin enemigos, porque a todos había considerado por igual, no llevando tampoco queja que le molestase de ningún compañero...

Enunció después someramente los trabajos del censo y los esfuerzos realizados para satisfacer a los acreedores, y esbozó al Sr. Sánchez Bustillo a que procurase buscar los medios de conjurar la cifra de crecimientos de ejercicios anteriores que asciende a cerca de trece millones de pesetas. Elogio cumplidamente al nuevo alcalde, recordando sus beneméritos servicios como ministro de Ultramar, su rectitud en todos los asuntos y su reputación financiera...

Se puso en pie y entregó al Sr. Sánchez Bustillo el bastón de mando, diciéndole estas palabras: «Os entrego, señor alcalde, las insignias de vuestro cargo y este sitial que tantos varones ilustres ocuparon antes de mi mando. Quiera el cielo que con las altas condiciones que os adornan seáis, como espero y el pueblo de Madrid aguarda, su defensor constante y su cariñoso protector.»

El Sr. Mellado tendió después de esto la mano al Sr. Sánchez Bustillo, pero este abrió los brazos y el alcalde saliente y el alcalde entrante se dieron estrecho abrazo en medio de la emoción de los circustantes. Después de la sesión, el Sr. Mellado, que había estado esperando en el despacho de invierno, presentó al alto personal al Sr. Sánchez Bustillo, haciendo la relación de méritos y años de servicios de cada empleado, enterando al nuevo alcalde del estado de los asuntos importantes que cada uno tenía en su poder. Cuando el Sr. Mellado salió del Ayuntamiento, bajaron a despedirle hasta el coche todos los concejales, la mayoría de los empleados y hasta los porteros y en mas de un rostro se veían lágrimas.

No hay nada pensado siquiera sobre el pase del capitán general de Madrid, general Primo de Rivera, a otro cargo distinto. Si el hecho ocurriese sería seguramente a satisfacción del general Primo de Rivera, y entonces nuestra opinión es que la persona más indicada para sucederle sería el general Pavia y Albuquerque. Dice El Globo que el discurso pronunciado por el Sr. Sagasta en la reunión de los comités fusionistas aceptando la posibilidad de llegar a la coalición electoral con los republicanos que acepten la legalidad, le ha satisfecho más al colega que el discurso pronunciado también por el jefe del partido liberal en la reunión de los exministros.

Dice El Siglo Médico: «Los afectos gastro-intestinales que en igual época del año se presentan habitualmente en Madrid, han producido en estos días por preocupaciones de la opinión alguna infundada alarma, que ha cesado ante la evidencia de los hechos; los estados que se han observado esta semana han sido de catarras gastro-intestinales de carácter por indigestión. Los remitidos continúan mostrándose rebeldes a la terapéutica, y las anginas tonsilares benignas, las erupciones fúbriles de igual índole y los catarras intestinales de dentición son los padecimientos más comunes en la infancia.»

lares benignas, las erupciones fúbriles de igual índole y los catarras intestinales de dentición son los padecimientos más comunes en la infancia. Dice La Iberia: «Ayer tarde estuvieron breves momentos en casa de Sr. Sagasta el Sr. D. Francisco Silvela primero y después el general Azcaragui. Fueron visitas puramente de cortesía. Al retirarse ayer mañana el Sr. Mellado del Ayuntamiento, fué objeto de las mas expresivas manifestaciones de cariño por parte de los empleados de la casa y por cuantos en aquel momento se hallaban en la casa de Villa. El Sr. Núñez, teniente alcalde del distrito de la Audiencia, ha presentado con propósito irrevocable la dimisión de su cargo. Ha llegado ayer mañana procedente de Palma de Mallorca, el gobernador dimisionario Sr. Moncada (D. Lorenzo), habiendo recibido en su despedida pruebas inequívocas del cariño que aquella isla le profesaba por su campaña moralizadora durante el tiempo que ha ejercido en ella el mando que le confirió el gobierno. Los tenientes visitadores e inspectores de policía urbana han sido presentados ayer al Sr. Sánchez Bustillo, habiéndoles este recomendado la rectitud más absoluta en el cumplimiento de sus deberes. La comisión marroquí ha estado en la tarde de hoy a visitar al señor ministro de Estado. Hoy publicará la Gaceta una real orden del ministerio de Fomento nombrando la comisión inspectora del teatro Real para la temporada próxima, compuesta de los señores conde de Morphi, D. Jesús Monasterio, D. Valentín Zubizarre, D. José Esperanza y Sola, marqués de Pidal, barón de Benifayó y marqués de Roncalli. Hoy martes tendrá lugar en el Circo de Price la última y definitiva función de la temporada con la despedida de la compañía ecuestre, gimnástica, cómica y acrobática que tantos aplausos ha obtenido del público, por las muchas novedades que ha presentado. El espectáculo será variado, como es costumbre en aquel coliseo. Hoy martes tendrá lugar en los Jardines del Buen Retiro el último gran festival Fahrbach. El célebre maestro saldrá en breve para Viena. La preciosa música de El chateau blanco, del popular maestro Chueca, ha sido publicada por el editor Sr. Zozaya y puesta a la venta. Llaman justamente la atención de esta obra la lujosa y artística portada, que contiene los retratos de irreprochable parecido, de sus autores, Chueca de la música y Famos Carrión de la letra, trabajo realizado por el conocido pintor D. Luis Taberner. La comisión de la colonia española en Oporto que vino a Madrid con objeto de gestionar la modificación del Arancel consular, en la parte que se refiere a la tributación de cartas de nacionalidad, ha obtenido de la junta arancelaria del ministerio de Estado una clasificación equitativa que se acerca al pensamiento de reforma para que fué nombrada por nuestros compatriotas en Portugal. Según la nueva tarifa, pagarán por la 1.ª clase 15 pesetas; 2.ª id. 4 pesetas; 3.ª id. 2 pesetas y 4.ª id. 1 peseta. La citada comisión, continuando la gestión de los asuntos que la trajeron a Madrid, trata de elevar al señor ministro de Estado una exposición solicitando interés al gobierno portugués para que exima a los súbditos españoles del pago que en concepto de tributo, cobra por cada

Después de la sesión, el Sr. Mellado, que había estado esperando en el despacho de invierno, presentó al alto personal al Sr. Sánchez Bustillo, haciendo la relación de méritos y años de servicios de cada empleado, enterando al nuevo alcalde del estado de los asuntos importantes que cada uno tenía en su poder. Cuando el Sr. Mellado salió del Ayuntamiento, bajaron a despedirle hasta el coche todos los concejales, la mayoría de los empleados y hasta los porteros y en mas de un rostro se veían lágrimas.

No hay nada pensado siquiera sobre el pase del capitán general de Madrid, general Primo de Rivera, a otro cargo distinto. Si el hecho ocurriese sería seguramente a satisfacción del general Primo de Rivera, y entonces nuestra opinión es que la persona más indicada para sucederle sería el general Pavia y Albuquerque. Dice El Globo que el discurso pronunciado por el Sr. Sagasta en la reunión de los comités fusionistas aceptando la posibilidad de llegar a la coalición electoral con los republicanos que acepten la legalidad, le ha satisfecho más al colega que el discurso pronunciado también por el jefe del partido liberal en la reunión de los exministros.

Dice El Siglo Médico: «Los afectos gastro-intestinales que en igual época del año se presentan habitualmente en Madrid, han producido en estos días por preocupaciones de la opinión alguna infundada alarma, que ha cesado ante la evidencia de los hechos; los estados que se han observado esta semana han sido de catarras gastro-intestinales de carácter por indigestión. Los remitidos continúan mostrándose rebeldes a la terapéutica, y las anginas tonsilares benignas, las erupciones fúbriles de igual índole y los catarras intestinales de dentición son los padecimientos más comunes en la infancia.»

Después de la sesión, el Sr. Mellado, que había estado esperando en el despacho de invierno, presentó al alto personal al Sr. Sánchez Bustillo, haciendo la relación de méritos y años de servicios de cada empleado, enterando al nuevo alcalde del estado de los asuntos importantes que cada uno tenía en su poder. Cuando el Sr. Mellado salió del Ayuntamiento, bajaron a despedirle hasta el coche todos los concejales, la mayoría de los empleados y hasta los porteros y en mas de un rostro se veían lágrimas.

No hay nada pensado siquiera sobre el pase del capitán general de Madrid, general Primo de Rivera, a otro cargo distinto. Si el hecho ocurriese sería seguramente a satisfacción del general Primo de Rivera, y entonces nuestra opinión es que la persona más indicada para sucederle sería el general Pavia y Albuquerque. Dice El Globo que el discurso pronunciado por el Sr. Sagasta en la reunión de los comités fusionistas aceptando la posibilidad de llegar a la coalición electoral con los republicanos que acepten la legalidad, le ha satisfecho más al colega que el discurso pronunciado también por el jefe del partido liberal en la reunión de los exministros.

Dice El Siglo Médico: «Los afectos gastro-intestinales que en igual época del año se presentan habitualmente en Madrid, han producido en estos días por preocupaciones de la opinión alguna infundada alarma, que ha cesado ante la evidencia de los hechos; los estados que se han observado esta semana han sido de catarras gastro-intestinales de carácter por indigestión. Los remitidos continúan mostrándose rebeldes a la terapéutica, y las anginas tonsilares benignas, las erupciones fúbriles de igual índole y los catarras intestinales de dentición son los padecimientos más comunes en la infancia.»

Después de la sesión, el Sr. Mellado, que había estado esperando en el despacho de invierno, presentó al alto personal al Sr. Sánchez Bustillo, haciendo la relación de méritos y años de servicios de cada empleado, enterando al nuevo alcalde del estado de los asuntos importantes que cada uno tenía en su poder. Cuando el Sr. Mellado salió del Ayuntamiento, bajaron a despedirle hasta el coche todos los concejales, la mayoría de los empleados y hasta los porteros y en mas de un rostro se veían lágrimas.

leaban, y apenas hubo terminado aquella fúbre tarea, se lo llevaron al extremo opuesto de la estación hasta la llegada del tren de Vintimiglia en el que quedó enganchado el furgón. Después del principio y sus compañeros se dirigieron hacia un sleeping-car, pero antes de subir a este carruaje se separó de sus amigos porque acababa de divisar a Fernanda, que se hallaba de pie en el andén. —¡Vos aquí, Fernanda! exclamó.—Por fin puedo hablaros antes de partir. ¡Fernanda, compadecíme! Mi madre ha muerto hace quince meses, mi mujer hace tres días ¡oy libre y vos so lo sois! De improviso silbó la locomotora. Fernanda tenía sus ojos puestos en los del príncipe y con el corazón traspasado de dolor buscaba frases que contestar a sus palabras sin hallar ninguna. Suspiró profundamente, y estrechándole la mano con fuerza, dijo con la misma entonación que en otra época: —¡Sergio, hasta la vista! Un relampago de alegría brilló en las claras pupilas del esclavo, y con la concentrada voz de los antiguos juramentos respondió: —¡Fernanda, hasta bien pronto! Allí permaneció la joven inmóvil y como alelada, contemplando las dos linternas rojas del tren que iban desapareciendo en la oscuridad de la noche. Sergio era libre, se hubiera casado con ella y sería princesa de Jami-off. ¡Ah! ¡cuanto odiaba, pero con un odio feroz, implacable y salvaje, al señor de Nivron, vivo o muerto para su dicha, elegido, sin embargo, por ella misma! Fernanda se recostó en el vagón y hasta Montecarlo no dejó de pensar en Sergio para maldecir a Anderico. Cuando Nivron quiso hacer las paces con su mujer las niñas le dijeron que la condesa había partido en el tren de Niza, pero que estaría de vuelta al siguiente día. Esta calaverada le suministró, aun comprendiendo que era un capricho de niño enfermo, y ya experimentaba remordimientos por haber tenido tan poca paciencia. Con una eructura excesivamente nerviosa y un cierto modo responsable de sus actos, que podían atribuirse a la perturbación que lleva al cerebro el uso trabajo de la maternidad, era indispensable tener todo género de consideraciones y miramientos. Ahor, ¡qué debiera hacer? Tratar de reunirse a ella; pero, dónde encontrarla? Podría estar en Niza, en Pocaletou o en alguno de aquellos encantadores sitios de litoral que su capricho podía haber elegido al azar para castigarle aumentándose de su lado durante todo un día. Fue a situarse, apoyando los codos en la terraza del casino, contemplando a sus pies la vasta estension azul del Mediterraneo bañado por los rayos del sol. Andándose de él una especie de tado, un discurrir de la vida una extrema laxitud que nunca había experimentado. Aquellas silenciosas olas, siempre las mismas, que apenas movía la ondulación de la mar, le daban cosas que parecían hablar su animo como si estuviesen en el propio mar. ¿Qué cosa se le venía a la cabeza que temer en

el trascurso de su vida anterior? Fernanda era el presente y en su seno llevaba el porvenir; pero en cuanto al pasado, ¿podría jurar que nada se reprocharían su conciencia ni su dignidad? Cuánta diferencia entre el hombre de hoy y el de ayer! Veía por esta razón amontonarse sus locuras unas tras otras y dejar señalado cada caso suyo por una injusticia o por una maldad. Acudía a sus labios un nombre que no se atrevía a pronunciar... A fin de huir de aquellos pensamientos se dirigió a la sala de juego y acercándose a la mesa de la ruleta arrojó maquinalmente sobre cualquier número algunos lúises. Se había colocado de pie detrás de un señor muy elegante, afortunado en el juego, a juzgar por el monton de oro y el paquete de billetes de Banco colocados delante de él y que todos señalaban con el dedo. Los que ganan llaman siempre la atención, porque sería un trabajo grande ocuparse de los que pierden. El número de Anderico salió, y cuando se inclinaba para recoger sus ganancias, el jugador afortunado cobró las monedas que el banquero le daba; pero al volver la cabeza para entregárselas a Anderico, resonaron dos exclamaciones. —¡Ah, querido amigo! —¡Santo-Avene! —¡Qué suerte ha sido hallaros aquí! El comandante recogió las ganancias, llenando de dinero todos los bolsillos de su traje, y apoyándose en el brazo de Nivron, le dijo: —Tal vez os estoy impidiendo que juguéis cuando precisamente acabáis de ganar un pleno. —Nada de eso. Jugaba únicamente por distraerme y matar el tiempo. —Entonces os embargo y me apodero de vos. ¡Tengo tantas cosas que deciros!... ó más bien... en fin, tengo un placer infinito en volver a veros. —Os aseguro que el placer es recíproco. Ambos se sentaron, uno al lado del otro, en un canapé, porque cuando se desea la soledad, ningún sitio puede ofrecerla tan absoluta como esa laboriosa columna con todos sus zambudos y murmullos que constituye la sala de juego de Monte Carlo. —¡Ha-e mucho tiempo que estais aquí? preguntó Santo-Avene. —Ocho días, poco más ó menos. Mi mujer se aburre en Niza... —¡Vuestra mujer? —Sí. —¡Pero si yo la he visto anteaer! —Es muy posible. —¡Ya lo creo! Repito que anteaer la he visto en Fr. nois. Nubiose la frente de Anderico, se mordió los labios, y con cierta melancolía fijó su mirada en las maderas del pavimento. —La señora de Rochemare—dijo en voz baja—no es ya condesa de Nivron. —¡Hay ahora otra! ¡Ah diablo!—no pudo menos de decir Santo-Avene; pero luego, reprimiéndose, añadió en seguida:—Perdonadme, amigo mio, pero en el caso actual la sorpresa es harta bien fundada, a causa del horror que profesabais antes al matrimonio. ¿Cómo cambia todo en el mundo!

Anderico pensó que la volubilidad no es seguramente una virtud muy recomendable; pero guardó en su interior esta reflexión. —Mi primer matrimonio fué puramente de conveniencia. —Y, claro está, como no os ha convenido... —Es la regla. —Los hombres tienen diferentes puntos de vista para juzgar un asunto. De modo que el segundo... —Fue un casamiento por amor—Interrumpió friamente Nivron. —Os felicito por ello. Habiéis tenido mucha suerte, amigo mio, al encontrar un corazón dulce, delicado y suave que se amolie al vuestro. Nunca lo he comprendido mejor que en este momento, y no porque yo aspire a ingresar en la cofradía, ¡Dios me libre y me preserve de ello! —¡Tened cuidado! —¿Por qué? —Porque yo pertenezco a la cofradía. —Pero no tenéis en ella puesto ojo. ¿Qué queréis? Yo en este punto profeso las doctrinas que vos enseñabais antes. Mi libertad antes que todo, pero... pero... —Decidlo de una vez; estais enamorado. —Hasta los tuétanos, Anderico. —Hay siempre medio de entenderse. —Pues precisamente a mí, por desgracia no me han querido entender. Es más, ni siquiera se han dignado oírme. —De forma que os han despedido? —Ha sido una derrota lamentable en toda la línea, que me ha sumergido en la más profunda de las tristezas. He venido a buscar emociones a Monte-Carlo para restablecer el equilibrio, pero he ganado en el juego de una manera tan estúpida, inverosímil y monótona, que no he podido hallar ni la más ligera emoción para llenar el vacío del alma, con el olvido de tan infortunado amor. —No tengáis cuidado por eso. Ya tomará la ruleta su revancha. —¡Bah! Perdere con la misma indiferencia con que he ganado. —Pero todo eso es efímero. —No me habeis de oírlo. El diablo me lleve si alguna vez he creído que pudiese ocurrir lo que me está sucediendo. Llego con una liebre la temporal por seis meses a casa de mi hermana. La casualidad me pone en relación con una mujer, ¡que mujer, amigo mio! Yo la conocía y recordaba la impresión que me produjo el día que vi por primera vez en Africa; ya me acordéis que estuvimos juntos en Argel, pero allí... y podéis comprender que... —Sí; ya voy comprendiendo, pero ahora solos en el fondo de la Borgoña... —Nada de eso. Quería deciros que en la época en que la encontré por primera vez, era una virtud de diamante, pura, resistente y sólida en la que no se podía dar el más mínimo arañazo. Ahora vuelvo a verla más bella que nunca, como una reina ó mas bien como una diosa. —¡Pero arañada! —No, precisamente. —¡Diablo! —Voy a verla todos los días; la hago la corte de una manera asidua, respetuosa, casi muda. —Entonces no es a esta...

—Esperad un poco. Era preciso inspirarla confianza. —¡Ah... bandido! —Cuando creo que ha llegado el momento propicio, arriesgo mi declaración. —Y os pone en la puerta de la calle. —Sí; pero ¡con qué ademan! Parece una reina ofendida. —¿De modo que su negativa ha inflamado más vuestra pasión? —No; es lo que más me ha desorientado, en términos que me he venido aquí a la carrera y allí quedan, ella, mi hermana y el diablo, y su tren. —¡Perrosos! —Todo lo que queráis; pero figuraros, querido amigo, que yo, hombre práctico, estoy enamorado como un ecologista y para siempre. —Debais haber insistido más. —¡Y adónde me habría llevado mi obstinación? —Adonde han llegado otros, según decís. —No exageremos. Solo ha llegado uno. Hoy ya conozco a fondo a mi bella, y está por hacer el que ha de introducirse en su corazón. —Pues en tanto que nace—dijo Anderico jovialmente, tendió mucho placer en que esta tarde me acompañéis en la mesa. Comeremos alegremente como dos solteros. Santo-Avene aceptó, y cogidos ambos del brazo abandonaron el Casino, dirigiéndose al café de París, donde el comandante bebió dos ó tres copas de ajeno bajo el pretexto de que es un buen aperitivo, porque afirmaba que aquella deplorable historia le había «encadenado» el estómago. En nada se le conoció, no obstante, la falta de apetito, porque mantuvo siempre su tenedor a la altura de su legítima y bien cimentada reputación. Lo que Anderico contemplaba, sobre todo, con asombro, era la cantidad de líquido que un estómago humano es susceptible de recibir, y de contener sin temor a un estallido. Santo-Avene hubiera podido haber sido a competencia con el vaso en la mano al mismo señor de Bassompierre. Un prodigioso número de botellas había desaparecido por aquel embudo de carne y todavía continuaba hablando de sus sentimientos de amor. Unicamente se observaba en él alguna ligera coloración en las mejillas, efecto de una sobrescitación en su sensibilidad antes que en su inteligencia. Sin embargo, iba elevando la voz, y como vió braham sus palabras cual el sonido de una trompeta, todos los que se hallaban en el restaurant recibían la confianza de su caro y doloroso secreto. Estaba de buen humor y hacía reír mucho a Anderico, quien, por otra parte, se hallaba como en berlina al comprender que todas las miradas se dirigían hacia ellos y estaban siendo objeto de la atención general. Sabía este muy bien hacer muy bien los honores a una botella, el licor, agradecido, le inspiraba las más variadas ideas, aunque ya comenzasen a embrollarse un poco. —Ya veis—decía contemplando a través de su copa el brillante color de topacio del vino.—no triunfamos siempre de las mujeres, consisten en que no sabemos. Algunas parece que quiere

la nacionalidad, ó que por lo me- nos renuncia sus derechos hasta equiparar á los ciudadanos españoles en Portugal los portugueses que existen en Es- paña.

Se ha puesto á la venta un poema titu- lado La Torre de la Gloria, original de nuestro querido amigo el joven poeta don Guillermo Luis de Conda. La obra está escrita en inspiradas décimas, retratando el glorioso período de nuestra histo- ria el glorioso período de nuestra histo- ria en doce de sus más ilustres figuras.

Nuestro querido amigo señor D. Alberto Aguilera ha obsequiado ayer con un su- cumbiente almuerzo en La Perla á varios de sus amigos particulares y políticos y de sus amigos que en nombre del pueblo de Madrid le hicieron anteaer entrega del magafán baston costado por susori- do magafán entre las clases populares, en prueba de gratitud por sus campañas sanitarias. Han asistido unos 40 comensales y un roñado en el almuerzo la más cordial animación.

Los señores tenientes de alcalde de los distritos del Hospicio, Congreso y An- dencia, haciéndose eco de nuestras que- rida, cumpliendo un acuerdo del Ayunta- miento, han dado las más terminantes órdenes prohibiendo que los organillos toquen en las calles de sus respectivos distritos. Esperamos que los demás tenientes de alcalde harán lo mismo que sus compa- ñeros, dando así justa satisfacción á las continuas reclamaciones del pacífico ve- cindario.

Entre las personas que según hemos indicado asistieron al Palacio el viernes último á rendir sus respetos á S. M. la reina doña María Cristina y á S. A. la infanta doña Isabel, omitimos el hacer presente que también estuvo el general de brigada D. Pedro Verdugo y Massieu.

S. M. la reina regente ha contribuido espontáneamente con la cantidad de 4000 pesetas para realizar la cuarta colonia escolar de vacaciones de los niños pobres y anémicos de las escuelas públicas de Madrid que, como en años anteriores, prepara el Museo Pedagógico. En este centro (Daziv y Velarde, 21) se reciben los donativos con tal objeto, por peque- ños que sean.

Varios periódicos quieren hacer creer que la dificultad surgida en el Banco de España por falta de billetes es alguna novedad nacida al calor de las circuns- tancias actuales, siendo así que es de to- dos sabido que hace un año que se viene sintiendo aquella situación, que motivó el proyecto de ley para ampliar la emi- sión de los billetes; proyecto por cierto que el mismo gobierno anterior abando- nó en el Congreso, no por la oposición que pudiera hacerle el actual ministro de Hacienda, sino por la energía con que le combatían diversos elementos de la ma- yoría fusionista.

Segun el telegrama oficial recibido en Gobiernación y puesto á las 12 de ayer en Valencia, el resumen del curso de la epi- demia durante las últimas 24 horas, es el siguiente: Ráfal de Salem, 4 invasiones. Castellon de Rugat, 4 invasiones y 2 de- funcciones. Sueca, 2 y 1. Jativa, 2 y 1. Milares, 3 y 1. Gandia, 2 y 4.

El gobernador, que ha ido á Gandia, participa que ha visitado dos enfermos; que estos son 18; que ha facilitado soco- rros y que se observa decrecimiento en la enfermedad.

El inventor del submarino, D. Isaac Per- al, llegará á esta corte hoy martes en el correo de Andalucía.

La noticia, apenas conocida, ha circula- do ayer tarde por todos los barrios de la capital, y el deseo unánime de saludar al insigne inventor nos hace creer que el pueblo de Madrid ha de dispensarle entu- siasia recibimiento.

Sabemos que varias sociedades y cor- poraciones se disponen á acudir hoy á las seis de la mañana, á la estación de Atocha, y en la imposibilidad de hacer citaciones por falta de tiempo, se nos ruega invitemos á cuantas personas, sin distinción de clases ni opiniones, quieran dar esa prueba de estimación y cariño al ilustre marino.

También se nos dice que gran número de vecinos de Madrid piensan colgar los balcones con tan fausto motivo.

Ayer han aparecido en las esquinas de los sitios más públicos de esta corte unos impresos, que dicen así:

«Al pueblo de Madrid.—El ilustre marino Isaac Peral llega mañana á Madrid á las seis de la misma en el tren correo de Andalucía.

Vecinos de Madrid: acudid á recibir en la estación al modesto y sabio inventor gloria de España, os lo ruega encardida- mente vuestro diputado, Felipe Ducas- cal.»

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFI- CO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDEN- CIA DE ESPAÑA:

Vitoria, 10 (10'40 m.).

Al presentar el ex-gobernador Sr. Bar- rio al Sr. Sedano á los funcionarios que han servido á sus órdenes, ha elogiado calorosamente su celo, al que atribuye los buenos resultados del período de su administración.

El gobernador electo de Santander, señor Torrer, que llegó ayer á esta capital, sale hoy para su destino. El general Sr. Salcedo ha salido hoy para Archavaleta. Ha fallecido D. Francisco Sarralde.—El correspondiente.

Toledo, 14 (11'30 m.).

En Navahermosa se ha hundido el te- cho del portal de la casa en que habita el párroco D. Manuel Herreros, cogiendo entre los escombros á la sobrina del mis- mo, Josefa, fracturándole una pierna. Gran calor.—El correspondiente.

Teruel, 14 (12'30 t.).

Ha sido perfectamente recibido el nom- bro aliento del nuevo gobernador, D. Bar- cina, ha acordado regalarle un magnifico baston de mando, costado el pueblo particular de sus individuos.—Moreno.

Granada, 14 (12'45 t.).

Mañana llegará el nuevo gobernador, y pasado mañana para Oporto el Sr. Selés. Anoche debutó en nuestro teatro la compañía del Sr. Españoles. Este y la señorita González fueron muy aplau- didos.

Hablase de la próxima venta de los mercedos al Ayuntamiento. Entre los candidatos para la alcaldía figura el conocido industrial Sr. Tejeiro.—Abejuno.

San Sebastian, 14 (1 t.).

Ha llegado á esta y tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de la

provincia. También ha llegado el general de marina Sr. Topete.

Están construyéndose los arcos y ban- derolas de costumbre para la recepción de la familia real.

La población está ya muy animada. Tiempo hermoso, aunque con excesivo calor.—W.

Málaga, 14 (1'30 t.).

En el tren correo de Granada acabán de llegar el capitán general, dos canóni- cos en representación del cabildo cator- cinal, algunos concejales del municipio granadino, los directores de El Popular y El Defensor y algunos correspondientes. También ha llegado, procedente de An- tuquera, el gobernador militar de Almer- ia. Todos se hospedan en el Hotel de Roma y forman parte de la Expedición para inaugurar el ferrocarril de Linares á Almería.

Mañana llegará á esta capital el nuevo gobernador, Sr. Vivanco.—Mestre Mar- tines.

Cádiz, 14 (1'30 t.).

Acaban los preparativos para la exposición y las fiestas.

Una mujer joven y casada se arrojó anoche desde el último piso de su casa, quedando muy mal herida.

Han logrado éxito brillante los con- ciertos de la sociedad de Sestetos.

Un joven de diez y seis años se disparó anoche un tiro en la cabeza, quedando herido.

En la elección de mesas, verificada ayer en el Puerto de Santa María, tuvo cuatro firmas la candidatura de Peral y dos la de Beranger. Créese seguro el triunfo del primero.—Rodríguez.

Irun, 14 (10 m.).

Los pueblos de Francia inmediatos á esta frontera, se hallan engalanados con motivo de la fiesta nacional. La colonia francesa de esta villa la celebrará con un baile é iluminación á la vencesiana en la Avenida de la estación.

A consecuencia del robo de que fué víc- tima D. Eusebio Páez, se han colocado en la estación de Hanaya carteles en varios idiomas, con el aviso de: ¡Ojo á los rateros!

El ex subsecretario de la Presidencia, Sr. Villanueva, ha salido para Betulú, acompañando á su señora. A su regreso visitará en Alzola al Sr. Sagasta, en unión del ex gobernador de esta provin- cia, Sr. Barriobero.—Córdoba.

Valencia, 14 (4'30 t.).

Ha fallecido la enferma de la calle de las Barcas y su marido se halla atacado. También se ha sentido indispuesto un san- tariario.

Una mujer ha sido atacada en Poblado de Nazareth, siendo aislada la familia y fumigada la habitación.—El corres- pondiente.

Santander, 14 (11'30 m.).

En el tren expreso acaba de llegar el Sr. Maura, á quien aguardaban en la es- tación muchos de sus amigos y correlig- narios y algunas representaciones de centros mercantiles.—Isturiz.

Puerto-Rico, 14.

El sábado salió de este puerto para la Habana el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Veracruz.

Barcelona, 14 (4 t.).

Interior. 76-00.

Exterior, 4 por 100, 78-48.

Amortizable, 5 por 100, 00-4.

Cubas 1885, 107-00.

Colonial, 61-33.

Nortes, 73-63.

Almansa, 000-00.

Francias, 31-63.

Orenses, 19-28.—Cabanellas.

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia ha carecido de interés.

La versión oficial es como sigue: «Uno de los asuntos más importantes tratados en el consejo de ministros y que mereció preferente atención por parte de éstos, fué el concebido al desarrollo, plazos y planteamiento de la nueva ley electoral en lo que se refiere á las elec- ciones provinciales que deben verificarse en diciembre próximo. El gobierno se halla resuelto á que estas se lleven á efecto con la mayor imparcialidad y con estric- ta sujeción á los preceptos de la ley, para lo cual se trató también de dirigir en este sentido una circular á los gobernadores de provincia.

Los consejeros responsables dedicaron asimismo su atención á la cuestión sanita- ria, teniendo en cuenta los datos que se relacionan con la epidemia reinante en algunos pueblos de la provincia de Valen- cia. Aunque dicha enfermedad, afortunada- mente, no ha adquirido mayores proporciones que las que anteriormente tenia, el gobierno ha acordado la adopción de las medidas que se consideran más convenientes para evitar su desenvolvimien- to en aquellas poblaciones y su propaga- ción á otros puntos, ya que son completa- mente satisfactorias las noticias que de todos las provincias se reciben respecto de la salud pública.

Finalmente, fueron objeto de estudio y resolución varios expedientes adminis- trativos y entre ellos algunos de inulto que al efecto llevó el señor ministro de Gracia y Justicia.

Está acordada una combinación de con- sejeros de Estado motivada por la dimi- sión del Sr. Rodríguez Correa y de otros individuos del más alto cuerpo consultivo de la nación.

El señor marqués de Barzanallana, presidente del Consejo de Estado, ha ofrecido sus respetos á S. M.

La real orden, acordada en consejo de ministros, que ay r publica la Gaceta, rela- tiva á la recaudación directa de los re- cargos municipales, facilita á los ayunta- mientos el trabajo preparatorio, que es importante, para realizar el servicio de cobranza desde el día 1.º de enero pró- ximo.

El gobierno ha cumplido con el precep- to legal, puesto que se lleva á la práctica durante el año económico.

En la actualidad sigue la tramitación que marca la ley el expediente de inulto de Higinia Balaguer, que aun no ha sido examinado por el Consejo de Mini- stros.

Algun periódico de la mañana comenta á su gusto el hecho de haber desistido por ahora S. A. la infanta D.ª Isabel de su proyectado viaje á Galicia, y lo explica como mejor puede convenir á sus inte- reses políticos, sin cuidarse de depurar la verdad.

S. A., según nuestros informes, no va á Galicia en vista de las noticias que da la prensa acerca del estado anárquico de Valen- cia de Minho y para evitar que su pre- sencia en aquella región embarace la ac- ción de las autoridades en defensa de la salud pública.

La egregia dama, que no conoce aquel pintoresco y hermoso país, se proponía realizar una expedición de recreo y vis- tar, como lo han hecho todos los prin- cipales que han estado en las rias bajas, los

castillos de Mos y Monterral. La casa de Rubianes del señor marqués de Aranda y el paño que posee la Marquesa de Me- dina de las Torres en Villagarcía. Así lo había manifestado á los duños de las ci- dadanas residentes las señoras.

Si ha desistido de esta excursión por el Noroeste no ha sido por causa alguna po- lítica ni por otra consideración que la referida.

Hace bien nuestro colega El Imparcial en no creer que el Sr. Cánovas del Casti- llo piense poco ni mucho en como que- ran constituidas las Cortes que han de sustituir á las presentes.

Ni por un momento ha pensado en ima- ginar cosa semejante el jefe del gobier- no, que es el primero en creer que em- piear ahora el tiempo en tales cosas se- ría lo mismo que perderlo.

No es exacto que el subsecretario de Ultramar Sr. Muñoz Vargas piense en di- mitir aquel cargo.

No está en lo exacto el colega que su- pone que el cambio político se sacrifica el arrendamiento del impuesto de cédulas personales; porque no era posible que nin- guno gobierno hiciera uso de esta autori- zación introducida á última hora en los presupuestos y que requiera mucho tiempo para su planteamiento, debiendo veri- ficarse un arrendamiento en cada provin- cia y conseguir en ellos 12 millones de pes- etas por lo que nunca había pasado de siete á ocho.

Más injusto aun, si cabe, está el colega en cuanto á lo que llama aplazamiento de los recargos para los Municipios sobre las cuotas del Tesoro, puesto que al en- cargarse el Sr. Cos Gayón del ministerio de Hacienda, todo estaba dispuesto para aplazar esta disposición hasta fines del ejercicio corriente, y en la Gaceta de hoy se dispone que rija para los dos últimos trimestres del año actual, es decir, que más bien se anticipa que se retrasa.

El alcalde de Madrid, Sr. Sánchez Bus- tillo, ha ido ayer tarde á Palacio á em- plimentar á la real familia y después ha visitado á todos los ministros de la co- rona.

Ayer se ha dicho que un hombre públi- co liberal caracterizado haría pronto re- claraciones en sentido favorable á la política del gobierno.

Los Sres. Salmeron, Pedregal, Azagra, Cervera, Villalva Hervás y otros po- líticos pertenecientes todos al centro re- publicano se han reunido para cambiar impresiones políticas y han coincidido en el propósito de no publicar por ahora ningún manifiesto.

En cuanto á la coalición electoral se han declarado partidarios de ella, así con republicanos como con los monárqui- cos liberales, sin por eso tomar por su parte la iniciativa en este asunto, pero respondiendo con aquellos propósitos coali- cionistas á las invitaciones que se les hagan.

Ayer ha estado en Pa ario y ha visitado á S. A. la infanta Isabel, el ex-director de Beneficencia Sr. Baró, que saldrá en bre- ve para Barcelona.

El Sr. Baró deja aquella dirección des- pués de brillantes campañas, y habien- do merecido el concepto de alto funcionario celosísimo y ejemplar.

Seguramente el Sr. Baró se ha conquis- tado, no ya la consideración y el aplau- so, sino la mejor memoria de su inteli- gentísima gestión entre amigos y adver- sarios.

El Sr. Castelar saldrá pronto para San Sebastian, donde pasará hasta una parte del mes de agosto. Después irá á Suiza, Holanda y Escoela. Y pasará en Roma los últimos meses del año.

Ayer han tomado posesión de sus car- gos los señores marqués de Barzanalla- na, presidente del Consejo de Estado; conde de Tejada de Valdosa, presiden- te de lo Contencioso; Serrano Alcazar, fiscal del Consejo; García Barzanallana (D. José), presidente de la seccion de Ha- cienda, y Nafiez de Prado, consejero.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposi- ciones siguientes:

GUERRA.—Los reales decretos que pu- blicamos anoche.

ULTRAMAR.—Reales decretos sobre movimiento del personal.

FOMENTO.—Real decreto aprobatorio del proyecto de obras de restauración de la catedral de Eurgos.

Otra aprobatoria del proyecto de va- rias obras en el puente metálico sobre el río Jarama.

PRESIDENCIA.—Real orden disponien- do que el nombramiento de presiden- te de la seccion de Hacienda y Ultra- mar del Consejo de Estado, á favor de D. José G. Barzanallana, se entienda en comisión.

MARINA.—Real orden disponiendo que los inspectores de la compañía Lloyd In- glés ó Veritas franceses puedan verificar en puertos extranjeros los reconocimien- tos que deben sufrir los buques españoles inscritos en dichas compañías, con ar- reglo al art. 8.º de la real orden de 1.º de abril de 1889.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corres- pondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 14.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74-81.

Lisboa, 14.

Algunos obreros de una fabrica de hilos de Oporto exigieron que dos compa- ñeros despedidos fueran admitidos nue- vamente, y quisieron impedir que otros acudieran al trabajo, llegando en su hostilidad hasta el punto de apedrear la fá- brica. Intervino la policía, teniendo que hacer uso de las armas, quedando muerto uno de los obreros. El orden quedó en el acto restablecido.

Paris, 14.

El diputado Mery ha sido puesto en li- bertad.

Nueva-York, 14.

El general Tremont, cuyas ex oracio- nes ocasionaron la adquisición de Califor- nia, ha fallecido.

Nueva-York, 14.

Un violento ciclón ha causado grandes destrozos en San Pablo Minnes-ota, ocasionando varios muertos y heridos. En el lago de Minnes-ota naufragó un vapor, temiendo que las víctimas ocu- sionadas por este accidente asciendan á 200.

Viena, 14.

Caracén de todo fundamento los rumo- res de abdicación del príncipe Fernando de Bulgaria.

Paris, 14.

La revista militar de Longchamps ha terminado á las cinco de la tarde. Imen- sa multitud concurrend á la fiesta; el tiempo, verdaderamente espléndido, con- tribuyó al brillo de la misma, y el presi-

dente de la república, Mr. Carnot, ha sido vítorioso con entusiasmo.

Momentos antes de entrar el supremo magistrado en el palacio del Eiseo, un individuo le salió al paso é hizo un dispa- ro de revolver al aire, siendo preso inme- diatamente.

Se llama Jacob, es químico, carece de empleo y parece no haber tenido otro propósito que llamar acerca de su perso- na la atención.

El revolver estaba cargado con espul- las de pólvora sola.

Sometido á un interrogatorio, Jacob ha declarado ser autor de numerosos in- ventos que no han tenido éxito, y que no tuvo más propósito que el de llamar la atención.

Paris, 14.

El premio de 40000 francos ofrecido por Mr. Cernuschi al autor de la mejor Me- moria sobre el problema del bimetalismo ha sido adjudicado á Mr. Rochussen, an- tigo ministro de Negocios Extranjeros de Holanda.

Londres, 14.

Segun un despacho de Buenos Aires recibido por el Times, reina verdadera anarquía en Chile en los distritos produ- ctivos de nitros, habiendo ocurrido nu- merosos asesinatos y robos.

El ministro de la Gobernación, Sr. Sil- vela, á quien se acercaron ayer, después del consejo, varios periodistas, le expu- so amistosamente su criterio acerca de las relaciones de la prensa con los minis- tros.

Segun el Sr. Silvela, el despacho del ministro de la Gobernación está y debe estar abierto para todo el que por su pro- fesión ó su cargo necesita acudir á él; así se explica la presencia en el mismo de señores diputados, concejales ó perio- distas, sea el que fuera el partido á que pertenecieran.

«En el despacho de mi casa—añadió el Sr. Silvela—recibo á mis amigos; pero en el ministerio, es mi deber, y lo cumplo gustoso, recibir á todos, pues para eso me paga la nación.

Por otra parte, cerradas las Cortes, el salon de conferencias se traslada de he- cho al referido despacho, y del mismo modo que allí, adversarios y amigos se ac- cean á los individuos del gabinete para hacer luego de las noticias é impresio- nes el uso que tenga por conveniente, en Gobiernación, el ministro ha de tener abierta su puerta á todo el mundo polí- tico.

Los periodistas que escucharon al señor Silvela se convencieron, aunque no era preciso ciertamente, de que el ministro de la Gobernación fué ajeno á lo ocurrido noches pasadas en su departamento.

Leamos en La Epoca:

«El Sr. D. Juan Francisco Camacho ha celebrado una conferencia con el Sr. Cánovas del Castillo para manifestarle su decidida resolución de apoyar en las Cor- tes y fuera de ellas á actual ministerio.

Separado hace tiempo del partido fun- cionista, al cual prestó un día tan altos servicios, el Sr. Camacho desde ahora, y por razones que expone ante la alta Cámara, donde se mantuvo durante las últimas legislaturas en una situación in- dependiente, ayudará con todas sus fuer- zas al partido liberal conservador, sin aceptar puesto alguno activo.

Cuanto conocen la rectitud del ilustre hacendista se lisonjean de que podrán contar algún día con la cooperación de un hombre de tanto valer, que viene á aumentar el número de los import nos que se han adherido á la política del actual presidente del consejo.»

Hoy á la llegada del Sr. Peral le pre- paran los gremios y estudiantes de Ma- drid una gran manifestación con estan- dartes y músicas.

Respecto á las noticias de cólera, pare- ce que este se extiende por la ribera de Júcar y por algunos pueblos de la provin- cia de Alicante. Desde luego se está ul- timando un expediente, á fin de conceder un crédito extraordinario de un millón de pesetas para combatir la epidemia, que en principio quedó aprobado en el conse- jo de ayer.

El día de S. M. la reina habrá recepcion oficial en San Sebastian, á la cual asistirá además del Sr. Isasa, otro ministro que irá á felicitar á la reina en nombre del gobierno.

El popular diputado por Madrid, señor Ducacal, irá hoy á la estación á recibir al ilustre marino D. Isaac Peral, acom- pañado de varias comisiones y de muchos amigos y admiradores del inventor del submarino, al que preparan un recibimien- to entusiasta.

El Sr. Peral y las personas que le acom- pañan se hospedarán en el piso principal del hotel de Embajadores, que para este objeto ha alquilado el Sr. Ducacal.

Son varios los festejos que en honor del Sr. Peral tiene proyectados el diputado en cuestión, figurando entre ellos un gran espectáculo popular.

Desde los andamios de una casa en construcción de la calle del Tesoro, tuvo la desgracia de caer al suelo el albañil Manuel Cobian, causándose varias heri- das graves, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito de la Univer- sidad.

Entre Julian Manzanares, de 63 años, y Antonio Martín, de 31, existían anti- guos resentimientos por cuestión de una mujer.

Anoche se encontraron los dos rivales en la plaza de Chamberi, y sin mediar disputa ni cuestión alguna, el joven aco- metió con una navaja á su contrario, in- fligiéndole una prolongada herida en el cuello.

El Julian, en grave estado, fué con- ducido á la casa de socorro del distrito del Hospicio, donde se le prestaron los auxi- lios oportunos.

Un guardia de orden público llamado Lino Rey, recibió ayer una soberana pal- liza, propinada con un vergajo, en la calle de la Cruz Verde por un sueto que momentos antes había tenido una cues- tion con dicho guardia.

Parece que varios amigos salían de una casa de la calle de la Luna escanda- lizando, según el guardia, y al intervenir éste, signifióle hasta la mencionada calle de la Cruz Verde, uno de los del grupo enarbó el palo, dandole infinidad de golpes.

Se ha verificado en todas las aldeas la elección de administradores-habitantes del clero.

Han sido nombrados secretario del go- bierno civil de Orense D. Higinio F. Man- riez Vello y oficial primero del mismo D. José Mosquera Alvarez.

Han salido para provincias todos los gobernadores civiles últimamente nom- brados.

Segun telegramas oficiales recibidos de

Manresa, ocurrió en dicha ciudad una colision entre buigistas y la tropa, resul- tando un muerto.

En Pamplona se ha celebrado la cere- monia de colar la primera piedra del Palacio de Justicia.

Al acto asistieron todas las autoridades y comisiones de varios centros científicos y literarios.

Al terminarse la ceremonia se dieron vivas entusiastas á S. M.

El ministro de Gracia y Justicia antes de someter á sus compañeros de- olu- ción alguna sobre el indulto de la Higinia Ba- laguer, se propone estudiar de tendimen- tos los diferentes informes y voto particu- lar de que consta el expediente ins- tuido.

Tal vez en el próximo consejo que se celebrará mañana por la tarde, haya el Sr. Villaverde solución concreta respect á este particular.

El señor marqués del Pazo de la Merced salió ayer para su castillo de Monte- real.

La compañía D. Alejandro de Castro. En el andén de la estación del Norte despidieron al ilustre personaje del partido conservador, numerosos amigos po- líticos y particulares.

Podemos afirmar que el nombramiento del marqués de Pidal para la embajada de España en el Vaticano, se hizo á propuesta del ministro de Estado, duque de Tetuan.

Ha llegado á Madrid el ex-ministro de Gracia y Justicia Sr. Gil Berges.

Han presentado la dimisión de sus car- gos los consejeros de Estado Sres. Saave- dra Balzoma, Zúgasti, Correa, Diaz Val- des, Paso y Delgado, Herreros de Tejada y Valera.

El tribunal de oposiciones á la judica- tura ha informado favorablemente la am- pliación de las plazas de aspirantes.

Con motivo de celebrarse hoy la verbe- na del Carmen en la calle de Alala, el Circulo Cooperativo Militar celebrará una reunión de confianza á lasonce de la noche, para la cual quedan invitados los socios y sus familias.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFI- CO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDEN- CIA DE ESPAÑA.

Valencia, 14 (10'25 n.).

En Castellon de Rugat, cuatro in caso- nes y dos defunciones. Las noticias que se reciben de aquella localidad son im- portantes. La mayoría de sus casas están cerradas y solo queda en la población la gente pobre, pues todas las familias aco- modadas han huido á otros pueblos. Exis- ten actualmente 40 atacados.

En Jativa, cuatro invasiones y dos de- funcciones.

En Valencia la salud es buena: el enfer- mo de la calle de las Barcar ha entrado en reaccion.

Van á establecerse lazaretos é inspec- cion facultativa en las estaciones de Al- mansa, Cuenca y Liria. Los viajeros, de cuya salud se sospecha serán sometidos á observacion.—El correspondiente.

Barcelona, 14 (7'20 n.).

Se ha declarado en huelga los obreros de Manresa, por haber sido despedidos algunos compañeros. Se ha cerrado todas las fábricas y reina la alarma consi- guiente.—Nescas.

Gandia, 14 (8 n.).

Llegamos de Castellon de Rugat. Efec- tivamente, el pueblo está en situ. cion gra- vísima. Las principales autoridades lo han abandonado, así como también las fa- milias ricas.

Tiene el pueblo 1200 almas; existen ac- tualmente 300. Desde el principio de la epidemia se cuentan 32 invasiones

Barcelona, 14 (10:25 a.). Se han inaugurado las obras de la Casa-lactancia de expósitos que la Diputación provincial va a construir en Cortés de Sarria.

Han asistido al acto, que ha resultado verdaderamente solemne, las autoridades y muy numerosa concurrencia. —Ulcasas. Gandia, 14 (2 t.).

Hemos llegado a esta población. Acompañan al gobernador Sr. Ojeto los facultativos Sres. Ferrando y Herrero y dos ordenanzas, así como varios periodistas. Esperaban a la nueva autoridad civil el diputado Sr. Gutiérrez Mas, el alcalde, el delegado Sr. Lopez Tarín, el juez de instrucción y el municipal.

Inmediatamente se reunió la junta de sanidad, haciendo uso de la palabra el subdelegado Sr. Oller y el Sr. Ferrando. Se confrontó el registro de defunciones, resultando exactos todos los partes oficiales. En las invasiones resultan inexactitudes, por no dar parte los vecinos.

El Sr. Ojeto visitó a los enfermos más graves, repartiendo de su bolsillo particular limosnas de 10 y 12 pesetas. De las 15000 pesetas que sacó de Valencia ha entregado 10000 al alcalde de Gandia. Llevando las 5000 restantes para repartir en otros pueblos necesitados, para los cuales salimos. El número exacto de defunciones desde que empezó la epidemia asciende a 112; de ayer a hoy, 4; existiendo 18, tres que lo han sido en el día de hoy.

El Sr. Ojeto ha visitado el hospital, distante un kilómetro, habiéndolo encontrado en muy buenas condiciones. —Ferrando.

Málaga, 14 (3 a.). Los expedicionarios de Madrid, Granada y Linares, acompañados de importantes personas de esta localidad, han visitado esta tarde diferentes edificios y fábricas, entre ellas la de Larios, donde existen 8000 operarios.

A las seis de la tarde el periodista don Luis Oliver, hermano del gobernador saliente, ha obsequiado con un banquete en la Caleta a los representantes de la prensa madrileña y periodistas de esta localidad.

Dentro de una hora y en el vapor Carolina, saldremos con rumbo a Almería. Los muelles están concurridísimos. —Mestre Martínez.

Santiago, 14 (12:15 t.). Se ha publicado el programa de las fiestas del Apóstol, que han de celebrarse en los días 24 al 27 del mes corriente. Habrá diurnas, paseos de moda matinales, iluminaciones, solemne función religiosa con la oferta de los reyes de mil escudos, fuegos artificiales, cañanías, músicas organizadas por la prensa local, carreras de caballos, kermesse, retreta, procesion, bailes, misa de campaña, distribución de premios de la exposición de labores y de las enseñanzas de la sociedad Económica.

Llegan numerosos forasteros. El tiempo hermoso y la salud pública inmejorable. —Tafall.

Bolsín del día 14. Fin de mes, 76'05. Barcelona: interior, 76'05. Exterior, 75'47. Londres, 74'78.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 15.—San Camilo de Lelis, fundador, y San Enrique, emperador. Sol: sale a las 4'39; se pone a las 7'38.

CULTOS PARA EL DIA 15

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y sigue el novenario a la Virgen del Carmen, predicando por la mañana D. Miguel Pons, y por la tarde el señor Morales. Se hará procesion de reserva.

En San Pascual jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San José continúa la novena de la Virgen del Carmen; oradores, los señores Gujarrío y Sarmiento.

En San Sebastián, los Sres. Cardona y Sarmiento. En San Pascual, los padres Oliver y Lopez.

En Monserrat, el Sr. Anaya. En el hospital del Carmen, el P. Santafosta. En San Lorenzo, por la noche, el señor Pineda.

En Alarcón, Sr. Flores. En San Millán, el señor cura. En Chamberí, el señor cura. En San Martín, el Sr. Montalbán.

En Atocha, el Sr. Rizo. En las Maravillas, el Sr. Gamiz. En San José, Carmen Calzado y San Justo habrá salva a orquesta.

La misa y oficio son de San Enrique. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en el Carmen.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 13 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 20 hombres, 7 mujeres y 2 niños. —Total, 29.

ENTERRAMIENTOS

El día 13 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 87 cadáveres y 2 fetos. De viruela, 3. De difteria, 1.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima del día 13, según el Observatorio de Madrid, fué de 32'6 grados; la minima, de 10'7. El día 14 en Madrid ha sido tambien de gran calor. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 23 grados a las siete de la mañana, 37

a las doce del día y 36 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

DEUDA PUBLICA.

En la presente semana se verificarán los pagos y se entregarán los valores siguientes: Día 15 hasta la una de la tarde. Pago de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, de igual trimestre, carpetas presentadas a señalamiento hasta el día 8 del corriente.

Día 16. Pago de intereses de depósitos de deuda amortizable al 4 por 100, trimestres atrasados, carpetas presentadas a señalamiento hasta el 10 del actual. Idem de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio de 1890 y anteriores, y de 53 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1889 y abril de 1890; facturas presentadas y corrientes.

Día 17. Pago de las proposiciones admitidas en las subastas de primeros décimos del empréstito de 175 millones de pesetas y de acciones de obras públicas y carreteras celebradas en 18 y 20 de junio último. Idem de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Idem de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100, vencimientos atrasados; carpetas presentadas a señalamiento hasta el 30 del actual. Día 18. Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, residuos del 2 por 100 amortizable interior, material del Tesoro: nueve últimos décimos y resguardos de recibos y de residuos del empréstito de 175 millones de pesetas, comprendidas en anuncios anteriores, que no se hayan presentado al cobro.

Idem de la proposición admitida en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100 celebrada el 23 de junio último. Día 19. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones, residuos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan reconocido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en area de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 15 DE JULIO. Parada: Wad-Rás.

Jefe de parada: señor teniente coronel de Cuenca, D. Juan Cantarero. Imaginaria: señor teniente coronel de Wad-Rás, D. Aristides Goicoeche.

Guardia del Real Palacio: Wad-Rás, 4.º seccion del 5.º de Cuerpo de Ejército y 22 caballos de la Princesa. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante del 8.º divisionario, D. Senén del Rebolledo.

Imaginaria: señor comandante del 2.º de cuerpo de Ejército, D. Benigno Aznar. Visita de Hospital: Wad-Rás, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Montesa, tercer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las ordenes del señor jefe de día: segundo y tercer capitán de San Fernando.

FESTEJOS EN EL PUENTE DE VALLECAS

Con motivo de la festividad de nuestra Señora del Carmen patrona del barrio de la Nueva Numancia (Puente de Vallecas) los vecinos y propietarios de dicha localidad han decidido, como en años anteriores, solemnizarla dignamente.

El día 15 habrá verbena e iluminaciones; dos bandas de música tocarán escenas; las piezas desde las seis de la tarde a las diez de la noche, recorriendo las calles del barrio. A las diez de la noche se quemará un precioso juego de fuegos artificiales, precedido de una variada colección de cohetes voladores y otras piezas de suma gusto dirigidas por el afamado pirotécnico D. Francisco Hernandez.

El día 16 día propio de la titular y patrona del barrio, se dispararán al amanecer doce bombas y las músicas de la banda de veteranos, que inaugurarán la banda de tambores, todos con uniforme, tocarán diana y luego al primer toque de misa principiarán las músicas a tocar piezas escogidas situándose frente a la capilla.

A las siete y media de la mañana, misa solemne a toda orquesta que oficiará el señor cura de Vallecas D. Miguel Paez y Burgos, estando el sermón a cargo del señor teniente cura de dicho punto D. Pedro Nadal y Ramos.

A las siete y media de la tarde se sacará en procesion pública las imágenes de nuestra Señora del Carmen, nuestra Señora del Rosario, San José, San Antonio y San Luis, recorriendo las calles del barrio. Asistirán a este acto religioso dos bandas de música, piquetes de guardia civil de infantería y caballería, y autoridades locales, y al regreso se cantará una Salve a toda orquesta. Durante el día y noche las músicas recorrerán las calles y habrá bailes campestres y grandes serenatas é iluminaciones, etc., etc.

A las diez y media se quemará otro precioso juego de fuegos artificiales, precedido tambien de otra bonita y variada colección de cohetes voladores, etc.

De esperar es, por tanto, que dicho punto se vea muy concurrido durante estos dos días de grandes fiestas.

Habrán tranvías hasta las dos de la mañana.

AVISOS UTILES

29.—Mañana a la hora de costumbre.—Enfermedades de las vias urinarias y matriz. Dr. Suarez. Consulta, 11 a 2 y 7 a 9. Gratis a los pobres. Preciados, 17, prel.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 14

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 12, DEL 14. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 int., Deuda amortizable al 4 por 100, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista (libra esterlina) pesetas. 4-50. Londres a la vista (libra esterlina) pesetas. 26-40.

Mercedo encalmado. París, fiesta sin cambios. Londres, no ha llegado.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15

PRINCIPE ALFONSO.—9.—Meterse en linderas.—Caramelo.—Niña Pancha.—Chateau Margaux.

APOLO.—9.—¿A que no puedo casarme?—Las doce y media y sereno.—La granadina.—Los nuestros.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gran festival musical y despedida del maestro Fabrbach. —Gran montaña rusa todos los días.

FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—El arca de Noé.—La baraja francesa.—El chaleco blanco.

MARA VILLAS.—9.—Los trasechadores.—El mundo comedia es ó el baile de Luis Alfonso.—Nocturno.—Las niñas al natural.

PRICE.—9.—Ultima funcion de la temporada.—Moda a beneficio del publico en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Debut del niño Powell: segunda presentacion del jockey inglés Powell.—La estudiantina; el Figaro con otros varios ejercicios. Entrada general, 50 céntimos.—Niños y militares, 30 cént.

CIRCO DE COLON.—9.—Gran función en la que tomarán parte el equilibrista Mr. Leonce y los aplaudidos excentricos cómico-burlescos Marson y Dixon. Entrada general, 50 céntimos.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE UNA BERLINA.—Oherias, 14, 2.º.

PARATO SE VENDEN CUATRO Carruajes, caballos. Velas, 5.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Arco de Santa Maria, 33, ent.º.

PIANO VERTICAL EN 2200 RS.—Tudescos, 32, muebles.

CALLERIAS, FUNDAS Y REFOR.—Masas baratas. Santiago, 5, tienda.

PIANO BARATO SE VENDE.—Santiago, 2, porteria.

SE VENDE LANDO BINDER.—Razon San Vicente, 72, de 2 a 6.

SATURRARÁN.—El establecimiento marítimo balneario se ha abierto con grandes reformas y nueva galeria de baños calientes y duchas, con agua elevada del mar por medio de bomba.

Los precios son iguales a los anteriores años. El viaje en ferro-carril por Zamoraga a Elgoibar, donde esperan coches que en dos horas hacen el trayecto. Correspondencia al encargado.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE UNA BERLINA.—Oherias, 14, 2.º.

PARATO SE VENDEN CUATRO Carruajes, caballos. Velas, 5.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Arco de Santa Maria, 33, ent.º.

PIANO VERTICAL EN 2200 RS.—Tudescos, 32, muebles.

CALLERIAS, FUNDAS Y REFOR.—Masas baratas. Santiago, 5, tienda.

PIANO BARATO SE VENDE.—Santiago, 2, porteria.

SE VENDE LANDO BINDER.—Razon San Vicente, 72, de 2 a 6.

SATURRARÁN.—El establecimiento marítimo balneario se ha abierto con grandes reformas y nueva galeria de baños calientes y duchas, con agua elevada del mar por medio de bomba.

Los precios son iguales a los anteriores años. El viaje en ferro-carril por Zamoraga a Elgoibar, donde esperan coches que en dos horas hacen el trayecto. Correspondencia al encargado.

APUNTES FINANCIEROS

ADOLFO CALZADO

SUMARIO. La crisis de la Bolsa en 1881-82.—Antes de la crisis.—Primera a los parisenses y ultraparisenses.—Segunda a los parisenses y ultraparisenses.—Durante la crisis.—En Madrid y Barcelona.—En Lyon, Ginebra, Bruselas, Amsterdam y Londres.—La Correspondencia Azul y la conversion española.—Perspectiva.—España renacido.—Guerra contra el crédito español en Berlin.—Más sobre el crédito de España.—El empréstito municipal.—Boletín Financiero de La Correspondencia de España.—Una idea sencilla.—Discursos parlamentarios contra el impuesto de la Deuda.—Segunda contra el impuesto de la Deuda.—Cuestion de la moneda.—De la falsificación de los títulos de la Deuda.—Ultima ojeada (marzo 1890).—Conversion del 4 por 100 amortizable en 4 por 100 perpetuo.—Conversion del 4 por 100 perpetuo en 4 por 100 amortizable.—El Banco de España.—Subida de la plata.—A última hora. Un volumen en 8.º, elegantemente impreso, acompañado de un Cuadro gráfico de las oscilaciones del 4 por 100 exterior desde su creacion hasta el 31 de diciembre de 1889. De venta en las librerías de Fé, San Martín, Hijos de Cuesta y Leocadio Lopez. PRECIO 3 PESETAS. EL CUADRO GRAFICO SUELTO, 0'25 PESETAS

¡MUERTE DE LAS HERPES!

CURACION PRONTA Y RADICAL. PRUEBEN POMADA ANTHERPÉTICA DE TELLEZ

cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados, muchos de ellos de MEDICOS QUE HABIAN DESAHUCIADO A LOS PACIENTES y despues los han curado con esta POMADA, la que produce la absorcion, a la vez que destruye y aniquila el parásito que originó la enfermedad.

Precio del bote, 7'50 pesetas en Madrid. Se envia a provincias, certificado, a quien mande 8 pesetas en libranza y 50 céntimos en sellos, y se vende en las mejores farmacias.

Unico depositario, D. MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, MADRID

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE UNA BERLINA.—Oherias, 14, 2.º.

PARATO SE VENDEN CUATRO Carruajes, caballos. Velas, 5.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Arco de Santa Maria, 33, ent.º.

PIANO VERTICAL EN 2200 RS.—Tudescos, 32, muebles.

CALLERIAS, FUNDAS Y REFOR.—Masas baratas. Santiago, 5, tienda.

PIANO BARATO SE VENDE.—Santiago, 2, porteria.

SE VENDE LANDO BINDER.—Razon San Vicente, 72, de 2 a 6.

SATURRARÁN.—El establecimiento marítimo balneario se ha abierto con grandes reformas y nueva galeria de baños calientes y duchas, con agua elevada del mar por medio de bomba.

Los precios son iguales a los anteriores años. El viaje en ferro-carril por Zamoraga a Elgoibar, donde esperan coches que en dos horas hacen el trayecto. Correspondencia al encargado.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA D.ª RAMONA ALVAREZ Y MARTINEZ

falleció el día 15 de julio de 1887

Todas las misas que se celebren mañana 15 del actual en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señorita.

Sus hermanas doña Micaela y doña María del Carmen Alvarez; su tío D. Prudencio Alvarez y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CITRATO EFERVESCENTE MAGNESIA

Marca de fab. BISHOP. Es inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1887.

Es el más delicioso refrescante y obra dulcemente con los intestinos y la piel, haciéndolo universalmente prescrito por todos los médicos de fama como el más agradable y puntal laxante por la mañana; recomendado muy especialmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas.

Léase la circular que acompaña a cada botella. Nótese el nombre y marca e fábrica sobre la etiqueta. Se vende en todas las principales farmacias establecidas en España.

ALFRED BISHOP Y SONS, 48, SPELMAN STREET, LONDRES.

VINO DE PEPTONA

Peptona de OHAPOTZAUT, Farm.º en París. La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntase así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, angustia de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cáncer, enfermedades del hígado y del estómago. En París, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE UNA BERLINA.—Oherias, 14, 2.º.

PARATO SE VENDEN CUATRO Carruajes, caballos. Velas, 5.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Arco de Santa Maria, 33, ent.º.

PIANO VERTICAL EN 2200 RS.—Tudescos, 32, muebles.

CALLERIAS, FUNDAS Y REFOR.—Masas baratas. Santiago, 5, tienda.

PIANO BARATO SE VENDE.—Santiago, 2, porteria.

SE VENDE LANDO BINDER.—Razon San Vicente, 72, de 2 a 6.

SATURRARÁN.—El establecimiento marítimo balneario se ha abierto con grandes reformas y nueva galeria de baños calientes y duchas, con agua elevada del mar por medio de bomba.

Los precios son iguales a los anteriores años. El viaje en ferro-carril por Zamoraga a Elgoibar, donde esperan coches que en dos horas hacen el trayecto. Correspondencia al encargado.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE UNA BERLINA.—Oherias, 14, 2.º.

BODAS Y BAUTIZOS

A mitad de precio que las tiendas, inmenso surtido en caprichos para dulces. Hortaleza, 36, pral.

DINERO

sobre muebles sin retirar: a empleados y militares sin retencion. Espoz y Mina, 6 dup.º, pl.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz y no produce irritacion. Botella 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.—Teléfono n.º 83.

PARATO SE VENDE HOTEL

Den buen sitio. Informarán: Fuen-carral, 50, 3.º decha. Horas, 3 a 7.

PICADERO

se necesita para cuatro horas diurnas y cuadra para cinco caballos. Viento, 3, Academia.

SE VENDE

la casa en Madrid núm. 72, calle de San Bernardo, palacio que fué de la marquesa viuda de Guadaluca, cuya area consta de 82885 pies cuadrados (4103 metros cuadrados 68 milímetros), con patios, jardines, cuevas, cocheras, cuadras, invernadero y edificio de construcción sumptuosa. Para tratar de su ajuste dirigirse a D. Antonio Brea, Balizeta, 8.

SE PUBLICA LOS LUNES SECCION ESPECIAL SE PUBLICA LOS LUNES

Anuncios a mitad de precio, ó sea a 50 céntimos linea. Únicamente para amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas de huéspedes.

SE RECIBEN EN LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, ALCALÁ, 6 Y 8, Y EN ESTA ADMINISTRACION.

CARIDAD

La implora un designado (cuyo nombre ha sido bastante conocido) a los 60 años de edad y 25 de haber estado publicando infinidad de obras y un periódico ilustrado que goza de gran circulación; se encuentra en la miseria. Los dueños de la imprenta, calle de Isabel la Católica, 23, recibirán las limosnas.

AMAS DE CRIA

Para casa de los padres. Jardines, 24. Para casa de los padres. Soldado, 8, bajo núm. 7.

COLOCACIONES

Señora, buenas referencias, desea colocacion de dama de compañía: posee portugués, sabe peinar y no le importa salir de España. Aduana, 21, 3.º derecha.

SIRVIENTES

Matrimonio joven desea encontrar una portera. Concepcion Jericó, 19, 4.º, corredor.

PARA HUÉSPEDES

Se ceden gabinetes bien amueblados para familia ó matrimonio estable. Clavel, 1, principal izq.

LECCIONES

Maestra elemental y de piano. Existe con buenos informes.

PARA HUÉSPEDES

Señora viuda, posee el francés, desea colocarse para acompañar una señorita, ó como ama de gobierno ó costurera; para Madrid ó fuera. Valverde, 11, 4.º izq.

COLOCACIONES

Señora, buenos referencias, desea colocacion de dama de compañía: posee portugués, sabe peinar y no le importa salir de España. Aduana, 21, 3.º derecha.